„Pieczenie ciasta” - scenariusz zajęć warsztatowych integrujących umiejętności kluczowe

czas: 90 min.

prowadzący: Arleta Zastrożna

cele:

· uświadomienie znaczenia umiejętności kluczowych w nauczaniu zintegrowanym,

· poznanie kart dydaktycznych i ich wykorzystania na pierwszym etapie kształcenia,

· zainspirowanie uczestników do tworzenia własnych kart dydaktycznych dla uczniów klas I – III 

· uświadomienie innego spojrzenia na rozwiązywanie zadań z treścią

materiały: karty matematyczne „Pieczenie ciasta”, instrukcje do pracy grup, karty dydaktyczne dla uczniów klas I - III

forma: praca w grupach

przebieg zajęć:

· podział uczestników na grupy 5 osobowe

· rozwiązywanie zadania „Pieczenie ciasta” zgodnie z instrukcją

· prezentacja wyników prac

· omówienie sposobu pracy i znaczenia umiejętności kluczowych podczas rozwiązywania problemu

· zapoznanie się z kartami dydaktycznymi dla uczniów klas I – III 

· próby stworzenia przez grupy kart dla uczniów 

· refleksja dotycząca takiego sposobu rozwiązywania zadań z treścią i wykorzystywania przez uczniów umiejętności kluczowych w procesie dydaktycznym

1

Zadanie dla grupy



PRZYGOTOWANIE CIASTA, KTÓRE BYŁO NA PRZYJĘCIU URODZINOWYM MOJEGO KOLEGI

1. Wybierzcie lidera, sekretarza i sprawozdawcę.

2. Rozdajcie karty z informacjami.

3. Możecie o wszystkich informacjach rozmawiać, ale nie wolno Wam pokazywać kart lub zaglądać do innych członków grupy.

4. Sekretarz może dokonywać zapisków według ustalonego przez Was sposobu notowania

5. Waszym celem jest odpowiedzieć na pytania:

· Ile kosztuje ciasto?

· Ile to ciasto waży?



OWOCNEJ PRACY!
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	W skład ciasta nie wchodzi czekolada
	Wszyscy na naszym podwórku lubią takie ciasto
	Jeśli ciasto jest w piekarniku dłużej niż 45 miniczystek może się przypalić
	Waga mleka nie jest istotna, ponieważ podczas pieczenia wyparuje

	Jajko waży 50 chlastów
	Do upieczenia ciasta potrzebne są mąka i jaja
	Najpierw zmieszano masło z cukrem
	Mleko kosztowało 3 uczciwki

	Cukier kosztował 20 uczciwków za plasta
	Mleko dodawane jest na końcu
	Do upieczenia ciasta potrzebne są owoce i mleko
	Mąka zużyta do ciasta ważyła 500 chlastów

	Ciasto stygnie około półtorej czystki
	Czystka jest to jednostka czasu
	Dziesięć jaj kosztowało 10 uczciwków
	1 plast to 1000 chlastów
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	200 chlastów masła kosztuje 10 uczciwków
	Ciasto jest okrągłe
	Plast mąki jest dwukrotnie tańszy od plasta cukru
	Przedłużacz kosztuje 50 uczciwków

	Tego ciasta nie można upiec w kuchence mikrofalowej
	Masło i jaja użyte do ciasta ważyły tyle samo
	Elektryczność potrzebna do upieczenia ciasta kosztuje 200 uczciwków
	Do ciasta wzięto cztery jajka

	Ciasto piecze się w temperaturze 175 stopni ciepełka
	Ciasto nie było lukrowane
	Do upieczenia ciasta potrzebna jest mąka i cukier
	Masła zużyto tyle samo co cukru

	Owoce kosztowały 10 uczciwków za 500 chlastów
	Ciasto powinno być w piekarniku przez 40 miniczystek
	1 czystka to 60 miniczystek
	Czekolada kosztuje 25 uczciwków za opakowanie
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	Czekolada jest pakowana w 200 chlastowe opakowania
	Owoce zużyte do ciasta ważą o połowę mniej niż masło
	Owoce są różnej wielkości
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Propozycje kart matematycznych do wykorzystania na zajęciach nauczania zintegrowanego w klasach 1 – 3.

	Kasia miała kupić w sklepie papierniczy tylko pióro, długopis i kredki.


	Kredki kosztowały 3 zł.
	Pióro było 2 razy droższe niż kredki.
	Długopis był      
o 4 zł. tańszy niż pióro.



	Kasia miała  15 zł.


	Kasia miała ochotę kupić misia.


	Miś kosztował 
6 zł.
	Kasia nie kupiła misia.

	Gumka kosztowała   50 gr.
	Blok rysunkowy był 4 razy droższy niż gumka.
	Kasia bardzo lubi maskotki.
	Kasia kupiła pióro kulkowe.
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	Ania miała 18 cukierków.


	Cukierki były koloru różowego.
	Ania zjadła cukierki w ciągu 10 minut.


	Ania dostała cukierki od 35-letniej cioci.

	Ania najpierw oddała bratu 6 cukierków.
	Brat Ani miał 12 lat.
	Każdy cukierek był zapakowany w papierek w zielone paski.   


	Każdy cukierek kosztował

5 gr.



	Ania zjadła połowę pozostałych cukierków.
	Ania była blondynką.


	Ania ma jeszcze

5-letnią siostrę.


	Brat ani schował 1 cukierek na później.
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	Basia organizowała przyjęcie urodzinowe.


	Kupiła 26 czapeczek, dla każdego po jednej.
	Najwcześniej przyszło 4 chłopców i 3 dziewczynki.
	Następnie przyszło 2 razy więcej dziewczynek i tyle samo chłopców co na początku.

	Przyjęcie trwało 4 godziny.


	Jedna czapeczka kosztowała 1 zł., 50 gr.
	Uczestnicy mieli po 9 lat.
	Basia dostała piękne prezenty.

	Basia dostała 4 misie i 2 lalki.


	Mama Basi upiekła czekoladowy tort i 30 ciastek.  
	Dzieci wypiły 13 litrów soku.
	W pokoju wisiało 15 baloników.


Ile przyszło dziewczynek, a ilu chłopców? Ile czapeczek zostało? O ile było więcej dziewczynek niż chłopców? 
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	Na polanie w Wielkim Lesie mieszkali tylko Puchatek, Prosiaczek, Kłapouchy i Tygrysek
	Puchatek mieszkał w czerwonym domku
	Sowa Przemądrzała mieszkała w dziupli na skraju lasu
	Zielony domek stał pomiędzy domkiem czerwonym a niebieskim

	Zielony domek miał czerwony dach
	Tygrysek mieszkał w niebieskim domku
	Czerwony domek stał na prawo od domku niebieskiego
	Domki stały w szeregu

	Prosiaczek mieszkał w zielonym domku
	Pierwszy od prawej strony stoi domek Kłapouchego
	Kłapouchy mieszkał w żółtym domku
	Czerwony domek stał pomiędzy domkiem Kłapouchego a domkiem zielonym

	Krzyś mieszkał w Wielkim Lesie
	Niebieski domek jest pomalowany w serduszka
	Żółty domek ma wieżyczkę
	Czerwony domek ma cztery okna
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